

海珠区南洲街社工服务站 中期评估报告

项目监督方：广州市海珠区民政局

项目购买方：广州市海珠区南洲街道办事处

项目承办方：广州市穗星社会工作服务中心

项目评估方：广州市社会组织联合会

评估日期：2021年1月15日

南洲街社工服务站中期评估报告

南洲街社工服务站(简称南洲社工站)中期报告，是专业评估人员通过对南洲社工站项目服务的全面调查、综合分析和科学判断，确定目标是否可行，总结服务开展情况，以及服务成效体现的总结文书。经过 5 位专家及 1 名工作人员对南洲社工站展开为期一天的实地考察、访谈、查阅资料等形式的评估，形成此报告。南洲社工站可以将此报告作为参考，进行服务完善和提升，从多方面扎实服务基础，拓展服务面，提升服务的专业化水平。本报告尽量呈现社工站的实际情况，因评估时间较短的关系，社工站部分服务成效不完全体现在报告中。

一、中期评估背景

2021 年 1 月 15 日，广州市社会组织联合会组织 5 位评委及 1 名工作人员对海珠区南洲社工站展开了中期评估工作。评估为期 1 天，主要通过听取社工站介绍、实地考察、查阅资料、面谈(访谈)、填写问卷等形式，对南洲社工站的项目管理、服务开展情况以及项目成效等方面进行评估。评估团队主要完成了以下几方面的工作：

1. 听取介绍。由社工站负责人介绍社工站的运营及服务情况、各项指标完成情况。

2.实地观察。主要针对社工站硬件建设情况方面进行观察，以评估其设施开展专业服务的适宜性。

3.查阅资料。查阅社工站行政、人事管理制度及专业服务记录等方面资料。

4.各项目访谈。评委与各项目社工进行访谈，了解社工站服务推进情况，了解社工对服务项目的理解，以及开展服务的总结反思。

5.机构运营访谈。主要与承办机构管理人员及行政人员进行访谈，了解机构运营情况，查看机构行政配套制度等情况。

6.利益相关方满意度及知晓度。主要社工站在辖区内的知晓度以及各利益相关方对社工站提供的服务以及过程中的满意度。

7.总结反馈。由评委团队对评估进行总结，与社工站社工进行反馈，听取街道购买方对社工站工作开展的意见和建议，了解社工站同事对本次活动的反馈。

(一) 评估依据

1.政策依据：《社会工作服务项目绩效评估指南》、《广州市社会工作服务条例》、《广州市社工服务站（家庭综合服务中心）管理办法》、《广州市社工服务站（家庭综合服务中心）项目评估办法》、《广州市社会工作行业督导从业人员资质、备案实施办法》。

2.评估标准依据：《广州市社工服务站（家庭综合服务中心）

评估指标体系（试行）》。

（二）评估原则

1.真实诚信原则：评估要求项目运营方必须以实事求是的态度对待评估，本着诚实守信的原则，提供和展示能够真实、客观反映其项目运营状况的依据和有效资料，以供评估小组考察。

2.客观公正原则：评估要求所有评委恪守“客观公正的第三方”评估者角色，依据事实和真实情况给出客观、中肯评价意见或结论。

3.证据为本原则：评估要求项目运营方应提供有事实依据的证明资料或记录，来展示其项目运营的真实状况和成效；同时，评估要求所有评委以真实有效的工作痕迹记录为依据，做出客观公正的专业评估分析和判断。

4.以评促进原则：评估要求评委要本着促进项目运营质量和成效的目标原则实施评估活动，给出评估指导意见，评估意见应具体、清晰、可行，能够切实指导项目运营团队持续改善服务成效和质量。

5.回避监督原则：评估要求评委在评估前与被评估方有单独接触、有利益关系或冲突的，均应回避；被评估方有权监督评估团队的评估工作，并有权提出合理异议或回避要求，以免评估失去公正性和可信度。

6.保密尊重原则：评估要求评委应尊重和保护其工作中所接触、发现或遇到的涉及服务对象隐私权等所有受法律保护的事项，

并依法负有保密职责；评估要求评委在评估过程中应尊重被评估方的所有原创性专业技术、方法等成果，并依法负有保密职责。

(三) 评估阶段

1.自我评审阶段

南洲社工站结合《广州市社工服务站（家庭综合服务中心）评估指标体系（试行）》和签订的服务协议，逐项对照，准备材料，结合实际进行自我评估，并完成自评报告的报送工作。

2.实地评估阶段

评估小组对南洲社工站提供的材料进行审阅，实地考察，进行现场评估并打分。评估小组根据公平、公正的原则，严格按照评估要求，对南洲社工站进行评估工作。

3.报告反馈阶段

根据南洲社工站的实际情况，综合各评委专家的意见和建议，形成南洲社工站 中期评估报告意见初稿，发送给海珠区民政局及南洲社工站，并由南洲社工站转发给南洲街道办事处。

4.出具中期评估报告阶段

结合海珠区民政局、南洲街道办事处，以及南洲社工站的反馈意见，形成最终报告，发给海珠区民政局，并由海珠区民政局转发给南洲街道办事处和南洲社工站。

(四) 评估内容

1.运营管理情况评估：主要从社工站人员管理、行政管理、项目宣传等方面进行评估。

2.各项目服务评估：根据《广州市社工服务站（家庭综合服务中心）评估指标体系（试行）》，结合社工站与街道签订的三方协议规定开展的服务内容，对核心项目、重点项目、基础领域项目和特色项目开展评估工作，主要从党建引领、服务需求、服务目标、服务设计、服务落实情况、服务成效、专业作用、兜底性困境服务情况和社会资源整合情况等方面进行评估。

3.利益相关方满意度及知晓度访谈：满意度评价内容主要包含服务态度、服务安排、服务质量，以及服务成效等几个方面，知晓度评价内容主要包含项目经费来源、社工站地址、社工人员认名单、求助渠道以及社工站的服务内容。

(五) 评估结果说明

评估总分为 100 分，其中，第三方评估机构占比 70%、街道办事处（镇人民政府）占比 20%、区民政局占比 10%。评估结果由三方评估分数的总和确定。评估等级分为优秀、良好、合格、不合格四个等级，90 分以上为优秀，80 分至 90 分（不含 90 分）为良好，60 分至 80 分（不含 80 分）为合格，60 分以下（不含 60 分）为不

合格。

二、评估总结

(一) 社工站基本情况

南洲社工站位于海珠区南洲街，于 2012 年 1 月开始，由广州市穗星社会工作服务中心负责运营。南洲社工站主要服务包括：核心项目、重点项目、家庭项目、长者项目、青少年项目和特色项目。

截至 2020 年 12 月 31 日，社工站平均配备工作人员 17 名，其中社工专业人员 5 名(中级社工师资格 1 名，助理社工师资格 4 名)，辅助人员 1 名，行政财务及其他人员 11 名。此外，社工站配备督导 4 名，从事社会服务 7 年以上。

本社工站服务经费为 240 万元，项目合同期为 2020 年 6 月 29 日至 2021 年 6 月 28 日。

(二) 各项目服务进度情况

社工站共完成电话访问 2192 个，家庭探访 776 个，分别完成协议指标量的 55.92%、52.50%；个案接案 53 个，结案 41 个，服务 321 节，分别完成协议指标量的 53%、41%、53.5%；完成小组 19 个，95 节，服务 664 人次，分别完成协议指标量的 54.29%、55.88%、65.10%；完成社区活动 44 次，服务 3615 人次，分别完成协议指标量的 57.89%、87.11%；发展志愿者 152 名，培育志愿者

骨干 5 名，发展志愿者队伍 2 支，开展志愿者培训 6 次，分别完成协议指标量的 50.67%、55.56%、50% 和 50%。（以上数据由社工站提供，各项目指标完成情况见附件 1）

从以上数据可知，南洲社工站服务指标完成情况良好，在服务进度方面整体把握到位。

(三) 项目运营管理

通过与相关行政人员访谈，查阅相关资料，以及电访利益相关方等方式了解社工站运营管理情况，汇总成以下几点：

1. 值得肯定的地方

（1）社工站能积极回应上一年度提出需要关注的意见和建议。首先是行政专职人员工作认真负责，在短时间内把各项管理制度及相关工作机制进行更新和调整；其次，能认真跟进服务及管理工作的资料收集和归档，利用图文的形式呈现日常工作的痕迹；

（2）项目能按照要求聘请督导，目前社工站有外聘督导 1 名，内部督导 3 名，均符合资质；

（3）在新冠疫情下，社工站透过上门探访、社区报栏、网站、QQ 群、微信群、公众号和微博等方式宣传推广项目服务，便于服务对象寻求服务的宣传工作落实到位，服务成果亦受到广州日报大洋网、新浪网的关注和报道。

2.需要关注的地方

(1) 截至 2020 年 12 月 31 日，工作人员应到 120 人次，实到 104.5 人次，欠缺 15.5 人次；社会工作者应到 84 人次，实到 40 人次，欠缺 44 人次；社会工作专业工作者应到 60 人次，实到 32 人次，欠缺 28 人次，稳岗率 35.71%，建议机构和社工站管理层必须高度关注团队成员不足的问题，加大招聘力度，采取多种方式吸纳人才，同时，亦要注意合理安排工作岗位，保证一人一岗；

(2) 目前，志愿者对重点服务对象的具体服务工时折算价值为 15204.7 元，物资价值 77987.95 元，资金价值 425 元，合计 93617.65 元。虽然在一定程度上帮助了有需要的居民，但未能完全发挥机构及社工站自身社会资源链接的优势和实力，且志愿服务的挖掘和运用仍具有较大的潜力，建议进一步加强资源链接工作的力度，充分挖掘社区和社会资源，以更好地发挥各方的作用和优势；

(3) 建议设计具体合适的工作套表来反映管理制度或工作机制有效执行的工作记录，以利于呈现作品内容及工作过程。

(四) 项目执行和成效总体情况

1.值得肯定的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、服务方案等各类服务工作痕迹记录资料，项目执行和成效总体情况有以下几方面值得肯定：

(1) 社工站能及时摸清底数和建立困难对象的花名册，按民政六大类对象进行分级分类建档，并能按片区分工下沉“一社区一社工”的服务，记录较为具体；

(2) 社工站有明确的实施和监控的备案机制，痕迹证明完整，与监督方、购买方和 13 个社区的沟通积极、频密，记录详实，且机制齐全；

(3) 社工站建有探访机制，已完成探访 776 人次、电访 2207 人次；探访记录完整、具体，归档有序；重大节日探访的活动落实到位；

(4) 社工站已在街道备案登记了 2 个社会组织，除探访外，2 个组织亦开展了 4 场活动；建立有社区捐赠站点和社区慈善基金，当前账户经费为 30457 元；新培育有 5 名志愿者骨干，且骨干培育、发展的材料完整；新增 152 名志愿者，其中 70 人在 I 志愿平台注册、82 人在时间银行注册；新培育了 2 个志愿者队伍，累计协助提供了 2283.03 小时的社区志愿服务；积极利用学雷锋平台开展了 9 次学雷锋志愿服务，积极利用时间银行发布了 19 次招募信息、利用 I 志愿平台发布了 25 次活动招募信息。

2. 需要关注的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、服务方案等各类服务工作痕迹记录资料，项目执行和成效总体情况有以下几方面需关

注：

(1) 建议强化站点层面的统筹引导。一是在需求调研上，社工站当前的需求调查和报告缺乏总体层面的社区分析和问题总结，对 113X、尤其是对 11X 拟对接的社区问题、对后续服务的方向指引作用不强；二是在服务设计上，社工站当前的年度计划是对 113X 各个领域项目的拼接，缺乏对站点顶层设计、服务策略、各领域重点或框架规划等的安排与策划；三是在执行管理上，社工站可进一步把与社区组织及志愿者的对接或沟通合作的内容纳入“一社区一社工”的服务中，可进一步打通一般对象和重点对象、11X 和基础服务之间的服务关联；

(2) 社区培育方面，建议分开培育过程和服务过程归档造册，同时，建议培育过程中进一步加快对志愿者骨干的培育和发展，加强对培育过程及其管理引导的可视化呈现。此外，亦建议服务过程中进一步加快志愿者队伍的规范管理工作，加强这些组织和队伍在培育后提供社区服务及活动参与的推动工作。

(五) 核心项目

1. 值得肯定的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、服务方案等各类服务工作痕迹记录资料，项目执行和成效总体情况有以下几方面值得肯定：

(1) 组织建设方面，社工站虽未建立独立的党组织，但建有学习制度，学习记录和党课记录等内容详实、具体；且社工站有1名社工是预备党员，4名社工是入党积极分子，相关思想汇报及时、内容完整；

(2) 组织作用发挥方面，社工站参与街道和社区党组织的活动较为积极，记录内容归档及时，协助社区创文和环境治理较为积极，聚焦困难党员和困难对象的帮扶较好地联动了基层党组织的力量和作用；

(3) 党建引领方面，社工站已与7个社区、社工站所属机构党支部已与1个医院（省二医）党支部签订了共建合作协议，已协助开展“纪念建党99周年”等2场宣传活动，同时，积极依托“双需平台”、回社区报到的在职党员志愿者初步开展了公益引领、志愿引领的社区服务，值得肯定。

2. 需要关注的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、服务方案等各类服务工作痕迹记录资料，项目执行和成效总体情况有以下几方面需关注：

(1) 深化核心项目的需求调研与分析。建议按需求调研一问题识别一深入分析一需求评估的步骤，补充党员社工和社工站推进“两学一做”等组织建设的需求调研，细化13个社区在“老、大、

“难”等社区治理上的问题识别，深化各个问题在原因、影响和功能等层面的需求分析，系统梳理并总结适合核心项目去回应或推动的焦点需求；

(2) 完善核心项目的框架设计。建议社工站对接新评估体系、回应需求清单的新发现，着力完善核心项目在框架设计上的逻辑性、合理性和主题性。如，党组织的力量在践行“三个聚焦”和协助社区治理中的作用发挥，可具体结合前期在8个社区调研所挖掘到的“问题清单”（如公共天台的环境治理、楼宇狭道的垃圾、水浸街、社区融入等）作出进一步的聚焦和落地化的设计；

(3) 加强项目化思维在服务设计和活动推进中的专业引导。建议社工站进一步聚焦、突出项目主题，如依托“双需平台”回应党建引领在哪个方面的公益品牌，依托回社区报到的在职党员志愿者开展的志愿服务，可重点推动党建引领在哪个方面的志愿服务等；

(4) 优化成效梳理和提炼。建议社工站进一步结合主题服务、项目品牌、社工特点和机构特长，加强核心项目在思想引领、组织引领和服务引领等各层面的成效提炼，突显“社工+慈善”、“党建+社工”的专业服务成效或品牌。

（六）重点项目

1. 值得肯定的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、服务方案等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面值得肯定：

(1) 三社联动模式的思路较为清晰，目前社工能够通过专业态度和手法，拉动社会组织如志愿者队伍参与到社区垃圾分类的工作中，特别是南洲街有不少城中村社区属于开展垃圾分类工作困难的社区，如社工链接环秀坊党群服务中心、耆兵志愿服务队聚集在环秀坊社区开展为期三天的清理垃圾大行动，成功拉动部分村中居民自发加入到清洁行列，为社区环境的清洁贡献力量；

(2) 本年度重点项目较为重视志愿者队伍及骨干的培养，推出了系列化、具备一定针对性的“义”起提升——团队自我管理能力提升培训，进一步加强志愿者队伍的内部建设，提升志愿者队伍参与社区事务的服务能力。

2.需要关注的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、服务方案等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面需关注：

(1) 调研报告中社工曾提及目前的垃圾分类宣传方式单一，效果不佳。但在实际服务中，社工亦仅用了3种宣传方式——游园、社区清洁和入户宣传。建议社工可以针对不同年龄段或特点的群体，丰富宣传手法和途径，比如组织青少年拍摄环卫工作及垃圾分类的真实过程，并通过网络平台等进行传播，让南洲街居民可以真

实地认识到垃圾带来的实际影响。又如垃圾分类的具体知识可以通过短视频的形式进行传播，以贴合年轻人接收信息的习惯。针对临街商铺及小作坊，如何宣传和提供必要的协助去提升他们进行垃圾分类的积极性也是值得深入探究的；

（2）目前环秀坊每个季度虽然都有针对垃圾分类工作举行联席会议，但目前仅看到在议事后社工站要如何开展该项工作，未见其他参会单位在改善垃圾分类工作中所扮演的角色、具体的行动和相关资料，建议社工要进一步明晰联席会议本身的定位和作用，以及社工站如何有效借用该联席会议，推动社区治理的发展；

（3）三社联动模式为社工解决社区问题提供了资源和社区力量，但需要提醒社工的是，如何发挥好这股力量，做到集中力量办大事更为重要。如垃圾分类工作中有部分关键的节点，关键的人物，如何在社区治理的过程中找到他们，并将资源和力量用在这些关键点上，去推动整个垃圾分类工作的有效铺开，是社工体现自身专业性的关键所在。

（七）青少年服务项目

1. 值得肯定的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、家访、个案服务等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面值得肯定：

（1）青少年项目采取了多种调研方法，分别针对在职青少年、

在学青少年及兜底青少年进行需求调研，需求调研的结论合理，对实际工作具有指导意义；

(2) 青少年项目团队成员较为稳定，社工工作态度认真、踏实和负责，对服务对象的需求掌握良好，也能积极链接社区资源解决困境青少年的实际困难。上半年的服务工作量能够达到协议的要求；

(3) 社工在上半年的服务中重点关注青少年减压方面的服务，开展的小组能够有效地协助组员通过朋辈关系的支持、减压技巧的运用等，在前后测结果中可看到组员压力明显下降，服务成效较好。

2.需要关注的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、家访、个案服务等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面需关注：

(1) 在文书检阅中发现部分个案工作文书过程记录过于简单，无法呈现社工的具体介入过程，建议社工站在文书工作方面加强监督和指导工作；

(2) 年度计划中职业规划方面的服务虽然是针对在职青少年开展的，但实际服务开展过程中，参与对象以初中生为主，计划与实际执行存在较大差异，需要重视计划设计时的合理性，充分考虑执行中的预期困难，并做好应对的措施；

(3) 在吸引在职青少年参与服务方面，建议设计一些对在职

青少年吸引力大的活动，如联谊、化妆等，另外可以积极寻求与辖区内的企业进行合作，企业牵头组织青年员工参与职业生涯规划服务。

（八）长者服务项目

1. 值得肯定的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、家访、个案服务等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面值得肯定：

（1）社工对已经掌握的兜底长者名单进行了建档工作，并根据探访机制提供恒常的探访和电访工作。此外，社工还通过个案、小组和社区活动等形式，重点回应了兜底长者在居家安全和情感支持等方面的需求，对一般长者重点回应了健康和社区参与的需求。同时，社工服务执行能力较强，上半年服务指标完成情况均能达到协议要求；

（2）为回应长者居家安全的服务需求，社工根据上一年的服务情况，结合评估反馈的建议进行反思，对长者居家安全服务进行深化；制定居家安全评估机制和服务宣传册，采用系列式和多样化的服务来回应需求。社工开展的居家安全活动不仅提供了教育和预防功能，亦融入居家改造筹款行动，为服务延续性提供造血能力。

2. 需要关注的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、家访、个案服务等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面需关注：

(1) 社工需要关注服务整体设计的逻辑性，如社工在本年度服务设定目标中，提及到“推动长者自助型服务体系的建立”，目标设定上缺乏合理性和逻辑性。本年度服务计划主要集中在长者健康、居家安全、情感和社区参与等方面的需求，建议亦要重点关注兜底性服务对象（独居孤寡长者和高龄长者等）的照顾需求；

(2) 团队服务执行力虽然较强，但在专业服务能力方面仍需要不断提升。第一，调研方面，建议焦点访谈对象抽样要设定抽样的条件，可从具备一定的代表性或对被调研对象有深入了解的人物中抽取。第二，兜底长者建档方面，目前未能对所有兜底对象全部建档，建议尽快完成相关建档工作，并对兜底长者提供需求评估和制定跟进方案，同时相关的电访和探访服务记录应存放在个人档案中，使社工能更直观评估服务需求、了解服务进程，使服务能够更有目的性和延续性。第三，服务记录较为简单，社工应注重服务文书的质量和服务总结，从而提升服务成效呈现。如电访记录内容应记录服务的结果，而不是服务的邀约电话；居家安全系列活动的计划和服务总结文书中，需要更具体体现居家安全服务的内容，为后续服务的延续性提供依据。第四，站点主任在社区活动的主任督导批阅较为简单，建议重视督导批阅工作，引导社工对服务的反思、

总结和成长。

（九）家庭服务项目

1. 值得肯定的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、家访、个案服务等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面值得肯定：

（1）该项目针对某些社区问题能够进行有针对性的回应，如一般家庭亲子关系和邻里关系改善，重点家庭的社区资源运用和社会支持功能提升等，一定程度上体现了整个项目团队较好的服务敏感度；

（2）同工能通过基础探访和电访工作，有意识地收集兜底服务对象的情况，以便更有针对性地开展服务。服务中也注重增强兜底服务对象解决问题的能力；

（3）项目团队善于链接社会资源，在一定程度上帮助困境家庭解决实际问题。

2. 需要关注的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、家访、个案服务等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面需关注：

（1）建议加强专业术语和专业伦理的学习，针对辖区家庭的特点，尤其是兜底性服务对象，选择更合适的理论支持和介入方式，

如：增能理论、社会学习理论和认知行为理论等理论的运用，更好地指导我们服务的开展；

(2) 社工对服务梳理、规划以及成效的总结反思比较缺乏，需求调查过于聚焦某些社区问题，建议加强对服务的学习和研讨，深化服务内容，把项目需求调查、项目目标、项目内容设计、项目总结反思更好地对应起来，充分运用项目管理的思路，使项目更有逻辑性和专业性；

(3) 建议加强对同工的训练和支持，项目团队是一个新组建的团队，学科教育背景和之前的从业背景也不尽相同，请机构提供适切和专业的指导，帮助同工可以更好、更专业地开展服务；

(4) 建议补充兜底性服务对象探访机制和建档的分级标准。

(十) 特色项目

1. 值得肯定的地方

经评委评估分析访谈情况和查阅项目调研、家访、个案服务等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面值得肯定：

(1) 项目能多元联动，与南洲街多个部门、企业建立合作关系，搭建居民代表、职能部门、家长、学校和社工等多方组织的服务网络提升来穗儿童对安全教育的关注度，通过安全知识的教授，使来穗儿童的安全意识有所提升；

(2) 采用线上线下和服务对象喜闻乐见的活动方式，搭建来

穗人员社区支持网络，提升融入度和归属感，尤其是“积分入户知多少”社区融入讲座，使服务对象能更好地了解相关政策，为身份上的融入奠定基础。

2. 需要关注的地方

经评委评估分析访谈情况和项目调研、家访服务、个案服务等各类服务工作痕迹记录资料，该项目以下几方面需关注：

(1) 建议通过项目化管理思维进行项目设计，确定项目名称，理清项目框架。目前，“来穗子女社区安全教育”下设“来穗子女社区安全”和“来穗人人社区融入”两个子项目，但从子项目的内容上发现，两个子项目的相关度较少；

(2) 建议进一步加强对同工在项目计划书和活动计划书方面的培训，尤其在目标描述、理论运用和活动内容之间的逻辑性，活动形式的多样性和成效评估等方面；

(3) 建议聚焦社区本土状况的“某个问题”，链接和盘活更多社区资源，拓展基础项目的服务，针对服务对象的特点开展服务设计与实施，突出成效。

三、评估反馈

评估反馈主要分为两大环节，一是现场反馈环节，二是对评估报告初稿的意见反馈环节。本次南洲社工站的反馈如下：

1.现场反馈： 经过为期一天的评估，评委针对南洲社工站的情况，进行了现场总结反馈，在总结反馈环节，南洲社工站表示对评委们提出的意见和建议无异议。

2.对评估报告初稿的反馈： 海珠区民政局、南洲街道办事处、南洲社工站对评估报告初稿无异议。

四、评估等级

经过评估，南洲社工站本次中期评估分数为：73.12，中期评估等级为：合格。

五、结语

海珠区南洲街社工服务站在海珠区民政局、南洲街道办事处的大力支持下，在广州市穗星社会工作服务中心的努力下，已成功运营1年多时间，为辖区内的居民提供不同类型的社工服务，关注社区内的不同问题，逐步推进项目开展，推广社工理念，落实社工服务，起到了一定的成效。在这1年多时间里，大部分工作是值得肯定的，但也还存在需要关注的地方。

为提供更好的社工服务，未来半年南洲社工站的服务发展可以更加关注以下几个方面：

1. 建议加强对专业人员的招聘以及团队的打造和培养，尤其是社会工作者方面，并落实在岗人员的到岗情况，增强督导对团队

的支持和指导，针对不同同工的实际情况，制定合适的个人成长计划，尽快提升团队的整体水平；

2.建议加强社工站的整体统筹工作，进一步理顺社工站整体的服务逻辑，完善总体的需求调研工作，做好顶层服务设计，制定合理科学的服务目标，做好兜底群众的基础服务工作。

附件：1. 南洲街社工服务站指标完成情况统计表
2. 南洲街社工服务站工作人员及督导情况统计表

